

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКНИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ:

Декан

Юридичного факультету

Сергій БАНАХ

“ 30 ”

2024 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:

Проректор з науково-педагогічної роботи

Віктор ОСТРОВСЬКИЙ

2024 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:

Директор навчально-наукового інституту

Новітніх освітніх технологій

*Святослав ПИТЕЛЬ

“ 30 ”

2024 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни

“КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО (ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА)”

Ступінь вищої освіти —бакалавр

Галузь знань —08 “Право”

Спеціальність —081 “Право”

Освітньо-професійна програма -“Право”

кафедра кримінального права та процесу

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практичні	ІРС	Тренінг,	СРС	Разом	Екзамен, залік
Денна	2	3,4	60	60	7	8	165	300	Залік, екзамен
Заочна	2	3,4	16	8			276	300	екзамен

30.08.2024

Робоча програма розроблена на основі освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», галузі знань 08 «Праізо», затвердженої Вченою Радою ЗУНУ (протокол № 10 від 23.06.2023р.)

Робоча програма розроблена док.філ. (Право), доцентом кафедри Іриною ЮРКЕВИЧ та старшим викладачем кафедри Василем ПРИТУЛОЮ

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри кримінального права та процесу, протокол № 1 від 29.08.2024 р.

Завідувач кафедри



д.іо.н., д.ц. Ніна РОГАТИНСЬКА

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 081 «Право», протокол № 2 від 30 серпня 2024 р.

Голова групи забезпечення
д.ю.н., проф.



д.ю.н., проф. Ірина ЛУКАСЕВИЧ-КРУТНИК

Гарант ОП



.З.ю.н. Наталія ЧУДИК

**СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
"Кримінальне право (Загальна частина)"**

1. Опис дисципліни "Кримінальне право (Загальна частина)"

Дисципліна – Кримінальне право (Загальна частина)	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS – 5	Галузь знань – 08 – „Право”	Нормативна дисципліна з циклу професійної та практичної підготовки Мова навчання – українська
Кількість залікових модулів – 4	Спеціальність 081 «Право»	Рік підготовки: Денна – 2 Заочна – 2 Семестри: Денна – 3 Заочна – 3,4
Кількість змістових модулів – 2	Ступінь вищої освіти – бакалавр	Лекції: Денна – 60 Заочна - 16 Практичні: Денна – 60 Заочна – 8
Загальна кількість годин – 300		Самостійна робота: Денна – 165 Заочна – 276 Тренінг: Денна -8 Індивідуальна робота: Денна – 7
Тижневих годин – 10/10 Аудиторних – 4/4		Вид підсумкового контролю – екзамен

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «Кримінальне право (Загальна частина)»

1. Мета вивчення дисципліни

Навчальна дисципліна “Кримінальне право (Загальна частина)” передбачає вивчення кримінального законодавства України, його принципів, підстав кримінальної відповідальності та загальних ознак кримінального правопорушення, правил кваліфікації, системи і видів кримінальних покарань, підстави та порядок призначення покарань; умов звільнення від кримінальної відповідальності, її заміну іншими заходами примусового впливу і погашення та зняття судимості.

Метою викладання дисципліни є, також, розкриття соціальної і правової сутності кримінального права, його значення для захисту прав і свобод людини і громадянина, власності, громадського порядку і громадської безпеки, довкілля, конституційного устрою України від небезпечних посягань, для забезпечення миру і безпеки людства, для зміцнення законності і правопорядку, побудови і розвитку правової держави.

2. Завдання вивчення дисципліни

Вивчення курсу “Кримінальне право (Загальна частина)” ставить перед собою завдання розуміння студентами основних проблем науки кримінального права, принципів та системи кримінального права, стан чинного кримінального законодавства, його застосування та стан судової практики, розуміти основні інститути кримінального права, правила кваліфікації кримінальних правопорушень, умови та порядок застосування кримінальних покарань.

Лекційним та самостійним вивченням матеріалу курсу, а також проведенням практичних та семінарських занять необхідно сформувати у студентів вміння орієнтуватися в системі кримінального законодавства, правильно тлумачити чинне законодавство, кваліфікувати злочинні дії у відповідності з законом, визначати характер та міру обраного покарання, обчислювати строки давності, погашення та зняття судимості, аналізувати тенденції юридичної практики.

В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати: суть, поняття, предмет, метод, завдання, функції, принципи та структуру кримінального права України в цілому чи окремо взятих його інститутів. Також вміти правильно тлумачити і застосовувати кримінальний закон та інші нормативно правові акти, які виступають джерелами кримінального права України; самостійно поглиблювати свої знання; розвивати своє юридичне мислення; давати юридичну оцінку суспільно небезпечним діянням.

3. Передумови для вивчення дисципліни.

Перелік дисциплін, які мають бути вивчені раніше: Юридична деонтологія, професійна етика та логіка для юристів, Теорія держави і права, Правові інституції України, Конституційне право.

4. Найменування та опис компетентностей, формування яких забезпечує вивчення дисципліни:

Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.

5. Результати навчання

Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування національної правової системи.

**Програма з дисципліни
«Кримінальне право України (Загальна частина)»**

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.

**Тема 1. Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України.
Кримінальна відповідальність.**

Кримінальне право як самостійна галузь права. Завдання кримінального права. Функції кримінального права як галузі права. Охоронна функція кримінального права, її втіленість у кримінальній політиці. Регулятивна функція, її прояви в нормах кримінального права. Система кримінального права. Загальна і Особлива частини.

Структура Кримінального кодексу України. Загальна й Особлива частини КК, їх єдність і взаємозв'язок. Структура статей Особливої частини Кримінального кодексу. Диспозиції і санкції. Види диспозицій: проста, описова, бланкетна, відсилочна, змішана (комбінована). Види санкцій: відносно-визначені, альтернативні, їх різновиди.

Зворотна сила закону про кримінальну відповідальність. Поняття та види більш м'якого та більш суворого закону про кримінальну відповідальність. Межі зворотної сили закону про кримінальну відповідальність. Питання про зворотну силу так званого проміжного закону.

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25

Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність.

Поняття закону про кримінальну відповідальність та його ознаки. Джерела кримінального права. Завдання та функції закону про кримінальну відповідальність. Завдання Кримінального кодексу згідно зі ст. 1 КК. Функції закону про кримінальну відповідальність: охоронна, регулятивна, превентивна.

Структура Кримінального кодексу України. Загальна і Особлива частини КК, їх єдність і взаємозв'язок. Структура статей Особливої частини Кримінального кодексу. Диспозиції і санкції. Види диспозицій: проста, описова, бланкетна, відсилочна, змішана (комбінована). Види санкцій: відносно-визначені, альтернативні, їх різновиди.

Тлумачення закону про кримінальну відповідальність: поняття і значення. Види тлумачення: залежно від суб'єкта, який роз'яснює закон; по прийомах (засобах) тлумачення; за обсягом (результатом) тлумачення.

Заборона застосування закону про кримінальну відповідальність за аналогією.

Чинність законів про кримінальну відповідальність у часі. Зворотна сила закону про кримінальну відповідальність. Принципи чинності закону про кримінальну відповідальність у просторі, що закріплені у Кримінальному кодексі України: територіальний, громадянства й універсальний.

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25

Тема 3. Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.

Поняття кримінального правопорушення, його законодавча фіксація. Визначення поняття кримінального правопорушення: 1) формальне; 2) матеріальне; 3) формально-матеріальне. Їхня сутність.

Ознаки кримінального правопорушення. Суспільна небезпечність як матеріальна ознака кримінального правопорушення. Значення суспільної небезпечності. Протиправність як формальна ознака кримінального правопорушення. Співвідношення суспільної небезпечності і протиправності. Винність як ознака кримінального правопорушення, її зміст та значення. Караність як невід'ємна ознака кримінального правопорушення. Співвідношення караності як ознаки кримінального правопорушення і фактичного призначення покарання за кримінальне правопорушення.

Література: 1-6, 9, 11, 17, 23-25, 27-30

Тема 4. Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.

Поняття об'єкта, його значення в структурі елементів складу кримінального правопорушення. Дискусія відносно об'єкта кримінального правопорушення в науці кримінального права. Об'єкт кримінального правопорушення в реальній дійсності.

Об'єкт кримінального правопорушення і об'єкт кримінально-правової охорони. Складові об'єкта кримінального правопорушення, види об'єктів кримінального правопорушення. Загальний об'єкт кримінального правопорушення. Родовий об'єкт кримінального правопорушення та його значення для побудови системи Особливої частини Кримінального кодексу України. Безпосередній об'єкт кримінального правопорушення та його види. Основний (головний) безпосередній об'єкт і додатковий безпосередній об'єкт. Додатковий обов'язковий і додатковий факультативний об'єкти.

Поняття предмету кримінального правопорушення та його місце в структурі складу кримінального правопорушення. Його співвідношення з об'єктом кримінального правопорушення. Відмінність предмета від знарядь і засобів вчинення кримінального правопорушення. Значення предмета кримінального правопорушення.

Поняття і значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення для кваліфікації кримінального правопорушення.

Ознаки складу кримінального правопорушення, котрі характеризують його об'єктивну сторону. Поділ ознак об'єктивної сторони загального складу кримінального правопорушення на обов'язкові та факультативні.

Суспільно небезпечне діяння. Сукупність ознак для визначення поняття діяння: суспільна небезпечність; протиправність; конкретний характер поведінки людини; свідомий акт поведінки людини; вольовий акт поведінки людини.

Форми суспільно небезпечного діяння. Суспільно небезпечні наслідки як ознака об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Поняття суспільно небезпечних наслідків. Розподіл цих наслідків залежно від характеру і обсягу шкоди, завданої діянням об'єкту, на наслідки у вигляді реальної шкоди і наслідки у вигляді створення загрози (небезпеки) завдання шкоди.

Види суспільно небезпечних наслідків: матеріальні і нематеріальні; основні й додаткові. Місце, час, обстановка, спосіб, засоби та знаряддя вчинення кримінального правопорушення, їх значення для характеристики об'єктивної сторони кримінального правопорушення .

Література: 1-6, 9, 12, 16, 20-23.

Тема 5. Суб'єкт кримінального правопорушення.

Поняття суб'єкта кримінального правопорушення, тобто особи, яка підлягає кримінальній відповідальності. Суб'єкт кримінального правопорушення і особа злочинця. Кримінально-правове значення особи злочинця.

Види суб'єкта кримінального правопорушення. Загальний та спеціальний суб'єкти кримінального правопорушення. Ознаки загального суб'єкта кримінального правопорушення. Суб'єкт кримінального правопорушення – фізична особа. Вік, з якого може наставати кримінальна відповідальність. Момент досягнення особою віку, з якого настає кримінальна відповідальність. Встановлення віку особи при відсутності офіційних даних, його підтверджуючих. Загальний, знижений та підвищений вік суб'єкта кримінального правопорушення в кримінальному законі України. Критерії встановлення в законі зниженого віку кримінальної відповідальності. Осудність як обов'язкова ознака суб'єкта кримінального правопорушення. Поняття осудності і її зміст.

Поняття неосудності за кримінальним правом. Критерії неосудності: медичний (біологічний) та юридичний (психологічний).

Наслідки визнання особи неосудною.

Обмежена осудність. Поняття, критерії і наслідки визнання особи обмежено осудною.

Поняття спеціального суб'єкта кримінального правопорушення. Ознаки, що характеризують спеціального суб'єкта кримінального правопорушення. Види спеціальних суб'єктів кримінального правопорушення.

Кримінальна відповідальність за кримінальні правопорушення, вчинені у стані сп'яніння внаслідок вживання алкоголю, наркотичних засобів або інших одурманюючих речовин.

Література: 1-6, 9, 11, 12, 15, 20, 25

Тема 6. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.

Поняття та значення суб'єктивної сторони кримінального правопорушення. Ознаки суб'єктивної сторони кримінального правопорушення. Поділ ознак суб'єктивної сторони загального складу кримінального правопорушення на обов'язкові та факультативні.

Поняття і значення вини. Основні категорії які характеризують вину: зміст вини, сутність вини, форми вини, ступінь вини. Форми, види вини та їх ознаки.

Умисел і його види. Поняття прямого умислу. Інтелектуальні ознаки та вольова ознака прямого умислу. Поняття непрямого умислу. Інтелектуальні ознаки та вольова ознака непрямого умислу. Відмінність непрямого умислу від прямого. Особливості умислу у кримінальних правопорушень з формальним складом.

Спеціальні види умислу, їх характеристика і значення: заздалегідь обдуманий умисел і умисел, що виник раптово; визначений (конкретизований) умисел і невизначений умисел.

Необережність та її види. Злочинна самовпевненість, її інтелектуальна та вольова ознаки. Відмінність злочинної самовпевненості від непрямого умислу. Злочинна недбалість, її інтелектуальна та вольова ознаки. Відмінність злочинної самовпевненості від злочинної недбалості. Випадок (казус) як невинне заподіяння суспільно небезпечних наслідків; його відміна від злочинної недбалості. Змішана (подвійна, складна) форма вини і її значення для кваліфікації кримінального правопорушення. Коло кримінальних правопорушень, в яких можлива подвійна форма вини. Вплив подвійної вини на визначення кримінального правопорушення умисним чи необережним.

Значення факультативних ознак суб'єктивної сторони. Мотив і мета як факультативні ознаки суб'єктивної сторони складу кримінального правопорушення. Значення мотиву і мети та їх вплив на кримінальну відповідальність і покарання. Значення емоційного стану у суб'єктивній стороні кримінального правопорушення.

Помилка, її поняття та види. Юридична помилка, її види і вплив на кримінальну відповідальність. Фактична помилка, її види і вплив на кримінальну відповідальність. Випадки, які приєднуються до помилок: помилка щодо особи потерпілого; відхилення дії чи удару.

Література: 1-6, 9, 17, 20, 25

Тема 7. Стадії вчинення кримінального правопорушення.

Поняття і види стадій вчинення кримінального правопорушення. Коло кримінального правопорушення, в яких можливі стадії їх вчинення. Значення правильного встановлення стадії вчинення кримінального правопорушення.

Закінчений та незакінчений злочин.

Стадії вчинення кримінального правопорушення, на яких можлива добровільна відмова від кримінального правопорушення. Правові наслідки добровільної відмови від кримінального правопорушення. Діяльне каяття при вчиненні кримінального правопорушення: поняття і види. Розмежування добровільної відмови від доведення кримінального правопорушення до кінця і діяльного каяття.

Література: 1-6, 9, 11, 17, 20, 25

Тема 8. Співучасть у кримінальному правопорушенні.

Поняття і значення співучасті у кримінальному праві. Законодавче поняття співучасті у кримінальному правопорушенні. Об'єктивні і суб'єктивні ознаки співучасті.

Види співучасників та їх визначення у Кримінальному кодексі України.

Кримінальна відповідальність співучасників. Особливості кримінальної відповідальності організаторів та учасників організованої групи чи злочинної організації.

Спеціальні питання відповідальності за співучасть: співучасть у кримінальному правопорушенні із спеціальним суб'єктом; провокація кримінального правопорушення; ексцес виконавця; безнаслідкова співучасть; невдале підбурювання чи пособництво; добровільна відмова співучасників.

Причетність до кримінального правопорушення. Поняття і види причетності. Невизнання чинним КК кримінального правопорушення неповідомлення про кримінальне правопорушення.

Література: 1-6, 9, 11-13, 17, 20, 25

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.

Тема 9. Множинність кримінальних правопорушень.

Поняття множинності. Повторність, сукупність та рецидив злочинів як види множинності кримінальних правопорушень.

Одиночний злочин як структурний елемент множинності злочинів. Види одиночних кримінальних правопорушень: прості та ускладнені (триваючі, продовжувані та складні (складені) кримінальні правопорушення.

Види множинності кримінальних правопорушень.

Повторність кримінальних правопорушень та її ознаки. Повторність тотожних та однорідних кримінальних правопорушень. Кваліфікація повторності тотожних та однорідних кримінальних правопорушень. Відмежування повторності тотожних кримінальних правопорушень від продовжуваного кримінального правопорушення. Умови відсутності повторності кримінальних правопорушень.

Сукупність кримінальних правопорушень та її ознаки. Види сукупності кримінальних правопорушень: ідеальна та реальна сукупність. Поняття рецидиву кримінальних правопорушень. Ознаки рецидиву. Види рецидиву: загальний та спеціальний; простий та складний (багаторазовий); пенітенціарний та рецидив тяжких і особливо тяжких злочинів. Кваліфікація рецидиву кримінальних правопорушень.

Правові наслідки повторності, сукупності та рецидиву кримінальних правопорушень (ст. 35 КК).

Розмежування множинності та одиничних кримінальних правопорушень.

Література: 1-6, 9, 11, 16, 17, 18

Тема 10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння.

Поняття та види обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. Загальні ознаки обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння.

Поняття необхідної оборони та її наукове визначення. Право на необхідну оборону як природне, невідчужуване, абсолютне право людини.

Поняття і ознаки уявної оборони. Вирішення питання про відповідальність при уявній обороні.

Затримання особи, котра вчинила кримінальне правопорушення, як обставина, що виключає злочинність діяння. Поняття правомірного затримання злочинця потерпілим або іншими особами. Підстава затримання злочинця..

Перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця: поняття, ознаки та види. Відповідальність за перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця.

Поняття крайньої необхідності та її наукове визначення. Поняття та елементи підстави крайньої необхідності. Ознаки діяння, що вчинюється у стані крайньої необхідності: мета крайньої необхідності; спрямованість (об'єкт) заподіяння шкоди; характер дій; своєчасність заподіяння шкоди; межі заподіяння шкоди. Фізичний або психічний примус. Непереборний фізичний примус як обставина, що виключає злочинність діяння. Питання про кримінальну відповідальність особи за заподіяння шкоди у випадку переборного фізичного примусу або психічного примусу.

Виконання законного наказу або розпорядження як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння.

Виправданий ризик як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння. Підстави та ознаки виправданого ризику. Умови невизнання ризику виправданим. Відповідальність за ексцес ризикованого діяння.

Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності організованої групи чи кримінальне злочинної організації як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння. Підстава і ознаки правомірності заподіяння шкоди: поняття та види. Відповідальність за перевищення меж заподіяння шкоди.

Література: 1-6, 9, 11-14, 17, 20, 25

Тема 11. Звільнення від кримінальної відповідальності.

Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Правові підстави та порядок такого.

Види звільнення від кримінальної відповідальності: обов'язкове і необов'язкове (факультативне); безумовне і умовне; залежно від правової підстави.

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з дійовим каяттям. Поняття, умови, правові наслідки.

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з примиренням винного з потерпілим. Умови такого звільнення.

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з передачею особи на поруки. Умови та строки поручительства.

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку зі зміною обстановки. Умови звільнення.

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку із закінченням строків давності, розміри цих строків, початковий момент перебігу давності і кінцевий момент обчислення строків давності. Зупинення перебігу давності. Момент відновлювання перебігу давності у цих випадках. Умови звільнення у цьому разі особи від кримінальної відповідальності.

Умови і наслідки переривання давності.

Питання про застосування давності до особи, що вчинила особливо тяжкий кримінальне правопорушення, за який згідно із законом може бути призначено довічне позбавлення волі, а також до особи, що вчинила кримінальне правопорушення проти миру та безпеки людства.

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.

Тема 12. Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання.

Поняття покарання в Кримінальному кодексі. Значення та ознаки покарання. Мета покарання. Питання про мету покарання в науці кримінального права.

Система покарань. Поняття та ознаки системи покарань. Види покарань (12 видів). Поняття і значення класифікації покарань.

Класифікація покарань за порядком призначення покарань: основні покарання; додаткові покарання; покарання, що можуть призначатися і як основні, і як додаткові.

Основні покарання. Додаткові покарання. Поняття законної підстави для призначення покарання. Обчислення строків покарання.

Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб та правила їх застосування. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб.

Література: 1-6, 10, 16, 21, 27, 30.

Тема 13. Звільнення від покарання та його відбування. Судимість.

Поняття звільнення від покарання, його підстави, умови та види. Відмінність між звільненням від покарання і звільненням від кримінальної відповідальності.

Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання. Поняття та значення. Підстави та умови умовно-дострокового звільнення. Види покарань, при відбуванні яких можливе умовно-дострокове звільнення. Невідбутий строк при умовно-достроковому звільненні, його значення. Правові наслідки умовно-дострокового звільнення. Дострокове звільнення від додаткового покарання.

Звільнення від покарання на підставі Закону України про амністію або акта про помилування.

Поняття та кримінально-правове значення судимості.

Виникнення і припинення судимості. Способи припинення судимості. Правові наслідки судимості.

Поняття і умови погашення судимості. Строки погашення судимості. Обчислення строків погашення судимості. Наслідки вчинення нового кримінальне правопорушення протягом цих строків .

Зняття судимості та умови його застосування. Відміна зняття судимості від її погашення. Види зняття судимості.

Особи, які визнаються такими, що не мають судимості.

Література: 1-6, 9, 11, 12, 17, 20, 27, 30.

Тема 14. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.

Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. Стамбульська конвенція.

Поняття примусових заходів медичного характеру. Підстави та цілі їх застосування. Особи, до яких застосовуються примусові заходи медичного характеру.

Види примусових заходів медичного характеру та критерії їх призначення. Продовження, зміна та припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Зарахування часу застосування примусових заходів медичного характеру в строк покарання.

Примусове лікування. Мета та підстави його застосування. Особи, до яких застосовується примусове лікування.

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.

Тема 15: Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.

Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб та правила їх застосування. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. Правила застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру. Підстави для застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру та звільнення від них. Юридична особа звільняється від застосування до неї заходів кримінально-правового характеру, якщо з дня вчинення її уповноваженою особою будь-якого злочину, зазначеного у ст. 96-3 КК, і до дня набрання вироком законної сили минули встановлені строки.

Література: 1-6, 8, 17, 20, 27 .

Тема 16. Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх.

Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх як вияв гуманізму кримінального законодавства України.

Звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Підстави такого звільнення.

Види примусових заходів виховного характеру та особливості їх призначення. Наслідки ухилення неповнолітнього від застосування до нього примусових заходів виховного характеру.

Кримінальні покарання, які застосовуються до неповнолітніх, та особливості їх призначення.

Особливості призначення покарання неповнолітнім. Особливості застосування до неповнолітніх звільнення від відбування покарання з випробуванням.

Особливості умовно-дострокового звільнення від покарання осіб, які вчинили злочини у віці до 18-ти років. Особливості погашення та зняття судимості щодо осіб, які вчинили злочин у віці до 18-ти років. Погашення та зняття судимості.

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ
з дисципліни «Кримінальне право (Загальна частина)»
для студентів денної форми навчання

№ п/п	Найменування теми	Кількість годин					
		лекції	практ.	СРС	Тренінг	ІРС	Контр. заходи
Змістовий модуль 1.							
1.	Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна відповідальність	2	2	10		1	Опитування
2.	Закон про кримінальну відповідальність	2	2	18			
3.	Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.	4	4	18	1	1	кейси
4.	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.	4	4	18	1	1	
5.	Суб'єкт кримінального правопорушення.	4	4	18			Задачі, опитування
6.	Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.	4	4	18	1		
7.	Стадії вчинення кримінального правопорушення.	2	2	18		1	кейси
8.	Співучасть у кримінальному правопорушенні.	2	2		1		
Змістовий модуль 2.							
9.	Множинність кримінальних правопорушень.	4	4	18			тести
10.	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння	4	4	18	1	1	кейси
11.	Звільнення від кримінальної відповідальності	4	4	18			
12.	Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання	4	4	18	1		задачі
13.	Звільнення від покарання та його відбування. Судимість	4	4	18	1	1	тести
14.	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.	4	4	18	1		опитування
15.	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб	4	4	18		1	кейси
16.	Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх	8	8	17	1		кейси
Всього: 300		60	60	165	8	7	

СТРУКТУРА ЗАЛКОВОГО КРЕДИТУ
дисципліни «Кримінальне право (Загальна частина)»
 для студентів заочно-дистанційної форми навчання

№ п/п	Найменування теми	Кількість годин			
		лекції	практ.	СРС	Контр заходи
Змістовний модуль 1.					
1.	Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна відповідальність	2		18	Задачі , опиту вання
2.	Закон про кримінальну відповідальність	2	1	18	
3.	Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.			18	
4.	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.	2	1	18	
5.	Суб'єкт кримінального правопорушення.			18	
6.	Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.		1	18	
7.	Стадії вчинення кримінального правопорушення.	2		18	
8.	Співучасть у кримінальному правопорушенні.		1	18	
Змістовний модуль 2.					
9.	Множинність кримінальних правопорушень		1	18	Кейси , задачі , опиту вання
10.	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння	2		18	
11.	Звільнення від кримінальної відповідальності		1	18	
12.	Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання	2		18	
13.	Звільнення від покарання та його відбування. Судимість		1	18	
14.	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.	2		18	
15.	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб		1	18	
16.	Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх	2		6	
Всього:		16	8	276	

5. ПЛАНИ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ **(денна форма навчання)**

Практичне заняття № 1

Тема. Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна відповідальність.

Мета: закріпити у студентів теоретичні знання щодо специфіки предмета, методу та інших загальних категорій і визначень кримінального права України; опанувати теоретичні положення кримінально-правового вчення про кримінальну відповідальність.

1. Кримінальне право України як окрема галузь права.
2. Поняття, характерні особливості, місце в правовій системі.
3. Система кримінального права України. Основні напрями досліджень та завдання кримінально-правової науки.
4. Кримінальне право України як навчальна дисципліна. Система курсу загальної частини кримінального права України.
5. Поняття кримінальної відповідальності як обов'язку особи, яка вчинила кримінальне правопорушення, дати звіт.
6. Підстави кримінальної відповідальності.
7. Визначення підстави кримінальної відповідальності в КК України.

Література: 1-6, 14, 15,16.

Практичне заняття № 2

Тема: Закон про кримінальну відповідальність.

Мета: Оволодіти знаннями із закону про кримінальну відповідальність.

Питання на обговорення:

1. Поняття і значення закону про кримінальну відповідальність.
2. Джерела кримінального права.
3. Види, система і структура кримінальних законів.
4. Структура кримінально-правової норми.
5. Поняття диспозиції та її види. Поняття санкції та її види.
6. Тлумачення кримінального закону.
7. Імплементация норм міжнародного права.
8. Чинність кримінального закону в часі.
9. Зворотна дія кримінального закону.
10. Поняття територіального принципу чинності кримінального закону.
11. Поняття національного принципу чинності кримінального закону (принципу громадянства).
12. Поняття універсального (космополітичного) принципу чинності кримінального закону.
13. Поняття реального принципу чинності кримінального закону.
14. Принцип екстрадиції.

Література: 1-6, 14 - 16, 26

Практичне заняття № 3

Тема. Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.

Мета: опанувати теоретичні положення кримінально-правового вчення про кримінальне правопорушення та закріпити у студентів теоретичні знання щодо складу кримінального правопорушення

1. Визначення поняття кримінального правопорушення на різних етапах розвитку людської цивілізації.
2. Основні типи законодавчого визначення поняття злочину в сучасному кримінальному праві.
3. Проблеми визначення поняття кримінального правопорушення в теорії кримінального права.
4. Поняття кримінального правопорушення за КК України.
5. Ознаки кримінального правопорушення, їх загальна характеристика.
6. Класифікація кримінальних правопорушень у кримінальному праві.
7. Кримінальні та інші правопорушення: співвідношення, спільні ознаки, відмінності.
8. Основні положення теорії кримінального права щодо поняття «склад кримінального правопорушення».

9. Обов'язкові та альтернативні елементи специфічної конструкції юридичного складу кримінального правопорушення.

10. Проблеми класифікації юридичних складів кримінальних правопорушень.

Література: 1-6, 19, 21, 24

Практичне заняття № 4

Тема: Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.

Мета: Здобути знання про об'єкт та об'єктивну сторону кримінального правопорушення.

Питання на обговорення:

1. Поняття об'єкта кримінального правопорушення. Класифікація об'єктів кримінального правопорушення "по вертикалі".
2. Класифікація безпосереднього об'єкта кримінального правопорушення.
3. Поняття та значення предмету кримінального правопорушення.
4. Поняття та значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення.
5. Характеристика суспільно небезпечної дії, як обов'язкової ознаки об'єктивної сторони складу кримінального правопорушення.
6. Суспільно-небезпечна бездіяльність.
7. Суспільно небезпечні наслідки кримінального правопорушення, поняття та види.
8. Причинний зв'язок між суспільно небезпечним діянням та суспільно небезпечними наслідками, його значення.
9. Факультативні ознаки об'єктивної сторони кримінального правопорушення: обстановка вчинення кримінального правопорушення, спосіб вчинення кримінального правопорушення, час вчинення кримінального правопорушення, місце вчинення кримінального правопорушення, знаряддя і засоби вчинення кримінального правопорушення.
10. Значення непереборної сили, фізичного або психічного примусу.

Література: 1-6, 19, 21, 24

Практичне заняття № 5

Тема: Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.

Мета: Вивчити суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення.

Питання на обговорення:

1. Поняття та ознаки суб'єкта кримінального правопорушення.
2. Види суб'єктів кримінального правопорушення.
3. Поняття неосудності та її критерії. Обмежена осудність.
4. Кримінальна відповідальність за кримінального правопорушення, вчинені в стані сп'яніння.
5. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення. Поняття вини. Мотив, мета, емоційний стан.

Література: 1-6, 9, 14, 19, 23, 27

Практичне заняття № 6

Тема: Стадії вчинення кримінального правопорушення.

Мета: Набути навички кваліфікації стадій вчинення кримінального правопорушення.

Питання на обговорення:

1. Поняття та види стадій вчинення умисного кримінального правопорушення.
2. Поняття закінченого кримінального правопорушення. Момент закінчення деяких видів кримінальних правопорушень.
3. Поняття та види готування до кримінального правопорушення. Відмінність готування від виявлення наміру. Кваліфікація готування до кримінального правопорушення.
4. Поняття та види замаху на кримінального правопорушення. Кваліфікація замаху на кримінального правопорушення. Відмінність замаху від готування.
5. Добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до кінця.

Література: 1-6, 11, 15, 23, 26

Практичне заняття № 7

Тема: Співучасть у кримінальному правопорушенні.

Мета: Оволодіти знаннями про співучасть у кримінальному правопорушенні.

Питання для обговорення:

1. Поняття та ознаки співучасті у кримінальному правопорушенні.
2. Види співучасників: виконавець, організатор, підбурювач, пособник.
3. Форми співучасті: поняття та їх характеристика.
4. Відповідальність співучасників.
5. Спеціальні питання відповідальності за співучасть.
6. Причетність до кримінального правопорушення: заздалегідь не обіцяне приховування кримінальному правопорушенні, неповідомлення про кримінальне правопорушення, потурання кримінальному правопорушенню.

Література: 1-6, 16, 21, 30

Практичне заняття № 8

Тема: Множинність кримінальних правопорушень.

1. Поняття множинності кримінальних правопорушень, кримінально-правова характеристика.
2. Повторність кримінальних правопорушень.
3. Сукупність кримінальних правопорушень.
4. Рецедив кримінальних правопорушень.

Література: 1-6, 16, 21, 30

Практичне заняття № 9

Тема: Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння.

Мета: Вивчити обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння.

Питання для обговорення:

1. Поняття і види обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння.
2. Необхідна оборона: поняття, ознаки. Перевищення меж необхідної оборони.
3. Поняття та ознаки уявної оборони.
4. Затримання особи, яка вчинила кримінальну протиправність.
5. Крайня необхідність.
6. Фізичний або психічний примус.
7. Виконання законного наказу або розпорядження, як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння.
8. Діяння, пов'язане з ризиком (виправданий ризик).
9. Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації.

Література: 1-6, 11, 12, 19, 23-25

Практичне заняття № 10

Тема: Звільнення від кримінальної відповідальності.

1. Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Правові підстави та порядок такого.
2. Види звільнення від кримінальної відповідальності: обов'язкове і необов'язкове (факультативне); безумовне і умовне; залежно від правової підстави.
3. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з дійовим каяттям. Поняття, умови, правові наслідки.
4. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з примиренням винного з потерпілим. Умови такого звільнення.
5. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з передачею особи на поруки. Умови та строки поручительства.
6. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку зі зміною обстановки. Умови звільнення.
7. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку із закінченням строків давності, розміри цих строків, початковий момент перебігу давності і кінцевий момент обчислення строків давності. Зупинення перебігу давності. Момент відновлювання перебігу давності у цих випадках. Умови звільнення у цьому разі особи від кримінальної відповідальності.
8. Умови і наслідки переривання давності.

9. Питання про застосування давності до особи, що вчинила особливо тяжкий кримінальний правопорушення, за який згідно із законом може бути призначено довічне позбавлення волі, а також до особи, що вчинила кримінальний правопорушення проти миру та безпеки людства.

Література: 1-6, 11, 12, 19, 23-25

Практичне заняття № 11

Тема: Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання.

Мета: Вивчити поняття, мету, систему та види покарання, а також його призначення.

1. Поняття та мета покарання.
2. Система покарань, її поняття, ознаки та значення.
3. Класифікація покарань.
4. Характеристика основних покарань.
5. Характеристика додаткових покарань.
6. Покарання, які можуть застосовуватись як основні і як додаткові.
7. Принципи призначення покарання.
8. Загальні засади призначення покарання.
9. Призначення покарання за незакінчених злочин та злочин, вчинений у співучасті.
10. Обставини, які пом'якшують покарання.
11. Обставини, які обтяжують покарання.
12. Призначення більш м'якого покарання, ніж передбачено законом.
13. Призначення покарання за сукупністю злочинів.
14. Призначення покарання за сукупністю вироків.
15. Правила складання покарань і зарахування строку попереднього ув'язнення.

Література: 1-6, 12, 15, 19, 24,

Практичне заняття № 12,13

Тема: Звільнення від покарання та його відбування. Судимість.

Мета: Оволодіти знаннями про покарання та його відбування. Вивчити інститут судимості

Питання для обговорення:

1. Поняття звільнення від покарання, його підстави, умови та види.
2. Звільнення від покарання у разі прийняття нового закону.
3. Звільнення від покарання у зв'язку з втратою особою суспільної небезпечності.
4. Звільнення від відбування покарання з випробуванням, його види.
5. Звільнення від відбування покарання з випробуванням.
6. Звільнення від відбування покарання з випробуванням вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до семи років.
7. Звільнення від покарання у зв'язку із закінченням строків давності виконання обвинувального вироку.
8. Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання.
9. Заміна невідбутої частини покарання більш м'яким видом покарання.
10. Звільнення від покарання за хворобою. Його види і підстави.
11. Звільнення від покарання на підставі Закону України про амністію або акта про помилування.
12. Поняття та кримінально-правове значення судимості. Виникнення і припинення судимості. Погашення судимості. Зняття судимості та умови його застосування. Заходи кримінально-правового характеру.
13. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.

Література: 1-6, 11, 12, 15, 17, 19, 21-25

Практичне заняття № 14,15

Тема. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.

Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.

Мета: вивчити заходи кримінально-правового характеру

1. Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. Стамбульська конвенція.
 2. Поняття примусових заходів медичного характеру. Підстави та цілі їх застосування. Особи, до яких застосовуються примусові заходи медичного характеру.
 3. Види примусових заходів медичного характеру та критерії їх призначення . Продовження, зміна та припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Зарахування часу застосування примусових заходів медичного характеру в строк покарання.
 4. Примусове лікування. Мета та підстави його застосування.
 5. Особи, до яких застосовується примусове лікування.
 6. Поняття, ознаки, види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб та правила їх застосування.
 7. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. Правила застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру. Підстави для застосування до юридичної особи заходів кримінально-правового характеру та звільнення від них.
- Література: 1-6, 8, 17, 20, 27 .

Практичне заняття № 16

Тема. Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх.

Мета: розуміти особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх

1. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх як вияв гуманізму кримінального законодавства України.
2. Звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Підстави такого звільнення.
3. Види примусових заходів виховного характеру та особливості їх призначення. Наслідки ухилення неповнолітнього від застосування до нього примусових заходів виховного характеру.
4. Кримінальні покарання, які застосовуються до неповнолітніх, та особливості їх призначення.

Література: 1-6, 9, 17, 20, 27, 30.

6. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ

Порядок проведення тренінгу:

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття з обранням теми для підготовки наукової доповіді.
2. Практична частина реалізується шляхом виконання завдань кожним студентом певних проблемних питань теми тренінгового заняття (обраної теми студентом).
3. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконаних завдань індивідуально студентами (доповідь студента, згідно обраної теми). Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

Тематика тренінгів.

1. Стадії вчинення кримінального правопорушення.
2. Співучасть у вчиненні кримінального правопорушення.

Завдання: досягнути розуміння використання статей загальної частини Кримінального кодексу у формулі кваліфікації.

7. Самостійна робота

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Кримінальний процес» студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні положень законодавства та навчальної і наукової фахової літератури.

Під час опрацюванні положень законодавства та навчальної і наукової фахової літератури студент повинен підготувати у письмовій формі наукову доповідь (есе) з нижче наведених тем

«Кримінальне право (Загальна частина)» для студентів денної форми навчання

№ п/п	Найменування теми
1.	Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна відповідальність
2.	Закон про кримінальну відповідальність
3.	Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.
4.	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.
5.	Суб'єкт кримінального правопорушення.
6.	Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.
7.	Стадії вчинення кримінального правопорушення.
8.	Співучасть у кримінальному правопорушенні.
9.	Множинність кримінальних правопорушень
10.	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння
11.	Звільнення від кримінальної відповідальності
12.	Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання
13.	Звільнення від покарання та його відбування. Судимість
14.	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.
15.	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб
16.	Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх

для студентів заочно-дистанційної форми навчання

№ п/п	Найменування теми
1.	Поняття, предмет, метод і завдання кримінального права України. Кримінальна відповідальність
2.	Закон про кримінальну відповідальність

3.	Поняття кримінального правопорушення. Склад кримінального правопорушення.
4.	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення.
5.	Суб'єкт кримінального правопорушення.
6.	Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення.
7.	Стадії вчинення кримінального правопорушення.
8.	Співучасть у кримінальному правопорушенні.
9.	Множинність кримінальних правопорушень
10.	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння
11.	Звільнення від кримінальної відповідальності
12.	Покарання: поняття, мета, система і види. Призначення покарання
13.	Звільнення від покарання та його відбування. Судимість
14.	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру.
15.	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб
16.	Особливості кримінальної відповідальності і покарання неповнолітніх

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ:

МЕТОДИ НАВЧАННЯ:	МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ:
<i>У навчальному процесі використовують:</i>	<i>В процесі вивчення дисципліни «Кримінальне право (загальна частина)» використовуються наступні методи</i>
<ul style="list-style-type: none"> - лекційні заняття; - практичні заняття; - тренінг; - розв'язування тестових завдань; - розв'язування прикладних ситуативних завдань 	<ul style="list-style-type: none"> - поточне тестування та опитування ; - залікове модульне тестування та опитування ; - контрольна робота; - оцінювання виконання тренінгу.

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Кримінальне право (загальна частина)» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3	Модуль 4	Модуль 5
10%	10%	10%	10%	5%	15%	40%
Поточне оцінювання	Модульний контроль 1	Поточне оцінювання	Модульний контроль 2	Тренінг	Самостійна робота	Екзамен
Визначення середнього арифметичного із оцінок отриманих на 1-8 практичному	Письмова робота за 1 – 8 тему	Визначення середнього арифметичного із оцінок отриманих на 8-16 практичному	Письмова робота за 8 – 16 тему	Оцінка визначається середнім арифметичним за 2 (два) практичні завдання	Оцінка визначається за оформлення та виконання реферату та за саму	10 тестів по 2 бали Теоритичне питання

заняті		заняті			доповідь	30 балів Дві задачі по 25 балів
--------	--	--------	--	--	----------	---------------------------------------

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A(відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84	добре	C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатнє)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34	незадовільно	F (незадовільно без можливості повторного складання)

**9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ,
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА**

№	Найменування	Номер теми
1	Технічне забезпечення: мультимедійний проектор, ноутбук, проєкційний екран	1-10
2	Базове програмне забезпечення: ОС Windows. Стандартне програмне забезпечення базових інформаційних технологій: (Word, Excel, PowerPoint)	1-10
3	Комунікаційна навчальна платформа ZOOM для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-10
4	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-10
5	Зразки процесуальних документів	1-10

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Законодавство:

1. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 р. // *Голос України*. – 10 грудня – 2008. – № 236.
2. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права від 16 грудня 1966 р. / [Електронний ресурс] – Режим доступу : <https://www.igfm.org.ua/dokumenti/m-zhnarodnii-pakt-pro-ekonom-chn-sots-aln-kulturn-prava?page=7>
3. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права ООН від 16 грудня 1966 р. (редакція від 19 жовтня 1973 р.). [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043
4. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 4 листопада 1950 р. (редакція від 27 травня 2009 р.) // *Офіційний вісник України*. – 16 квітня. – 1998 р. – № 13. – Ст. 270.
5. Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах (ETS N 73) Рада Європи від 15 травня 1972 р. № ETS № 73 // *Офіційний вісник України*. – 16 листопада. – 2005. – № 44. – стор. 311. – Ст. 2822, код акту 34195/2005.
6. Європейська конвенція про нагляд за умовно засудженими або умовно звільненими правопорушниками Рада Європи від 30 листопада 1964 р. // *Офіційний вісник України*. – 16 листопада. – 2005. – № 44. – стор. 297/ – Ст. 2820, код акту 34174/2005.
7. Конвенція про передачу засуджених осіб Рада Європи від 21 березня 1983 р. (редакція від 18 грудня 1997 р.) // *Офіційний вісник України*. – 16 листопада. – 2005. – № 44. – стор. 322. – Ст. 2823, код акту 34175/2005.
8. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах СНД від 22 січня 1993 р. (редакція від 21 січня 2006 р.) // *Офіційний вісник України*. – 16 листопада. – 2005. – № 44. – стор. 328. – Ст. 2824, код акту 34196/2005.
9. Віденська конвенція про дипломатичні зносини ООН від 18 квітня 1961 р. (редакція від 21 березня 1964 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_048
10. Віденська Конвенція про консульські зносини ООН від 24 квітня 1963 р. (редакція від 24 квітня 1963 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_047
11. Єдина конвенція про наркотичні засоби 1961 року (з доповненнями) ООН від 30 березня 1961 р. (редакція від 1 грудня 2010 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_177
12. Конституція України від 28 червня 1998 р. (редакція 4 лютого 2011 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
13. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 р. № 2341-III // *Відомості Верховної Ради України*. – 2001. – № 25. – Ст. 131.
14. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI // *Відомості Верховної ради України*. – 2013. – № 9-10. – Ст. 88.
15. Закон України «Про державний кордон України» від 4 листопада 1991 р. № 1777-XII (редакція від 19 листопада 2012 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 1992. – № 2. – Ст. 5.
16. Закон України «Про міжнародні договори України» від від 29 червня 2004 р. № 1906-IV (редакція від 29 червня 2004 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 2004. – № 50. – Ст. 540.
17. Закон України «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей» від 24 січня 1995 р. № 20/95-ВР (редакція від 9 червня 2013 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 1995. – № 6. – Ст. 35; № 245-VII (245-18) від 16 травня 2013 р.
18. Закон України «Про громадянство» від 18 січня 2001 р. № 2235-III (редакція від 6 грудня 2012 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 2001. – № 13. – Ст. 65
19. Закон України «Про судову експертизу» 25 лютого 1994 № 4038-XII (редакція від 19 листопада 2012 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. – 1994. – № 28. – Ст. 232.

20. Закон України «Про застосування амністії» від 1 жовтня 1996 р. № 392/96-ВР (редакція від 18 травня 2013 р.) (Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 48. - Ст. 263.
21. Закон України «Про державну таємницю» від 21 січня 1994 р. № 3855-ХІІ (редакція від 18 січня 2013 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 16. - Ст. 93.
22. Закон України «Про державну службу» від 10 грудня 2015 року № 889-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 2016. – № 4. - Ст. 43.
23. Закон України «Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів» від 23 грудня 1993 р. № 3781-ХІІ (редакція від 2 грудня 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 11. - Ст. 50.
24. Закон України «Про охорону праці» від 14 жовтня 1992 № 2694-ХІІ (редакція від 18 листопада 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - № 49. - Ст. 668.
25. Закон України «Про інформацію» від 2 жовтня 1992 р. № 2657-ХІІ (редакція від 10 серпня 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - № 348. - Ст. 650.
26. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» від 22 вересня 2011 р. № 3773-VI (редакція від 6 грудня 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. - 2012. - № 19-20. - Ст. 179.
27. Закон України «Про імміграцію» від 7 червня 2001 р. № 2491-III (19 листопада 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 2001. - № 41. - Ст. 197.
28. Закон України «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту» від 8 липня 2011 р. № 3671-VI (редакція від 29 листопада 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 2012. - № 16. - Ст. 146.
29. Закон України «Про ратифікацію Європейської конвенції про видачу правопорушників, 1957 рік, Додаткового протоколу 1975 року до Конвенції» від 16 січня 1998 № 43/98-ВР (редакція від 25 червня 2011 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 23. - Ст. 129.
30. Закон України «Про психіатричну допомогу» від 22 лютого 2000 р. № 1489-III (редакція від 9 червня 2013 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 2000. - № 19. - Ст. 143.
31. Закон України «Про оперативно-розшукову діяльність» від 18 лютого 1992 р. № 2135-ХІІ (редакція від 2 грудня 2012 р.) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - № 22. - Ст. 303.
32. Положення про дипломатичні представництва та консульські установи іноземних держав в Україні : Указ Президента України від 10 червня 1993 р. № 198/93 (редакція від 10 червня 1993 р.) [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/198/93>
33. Збірник постанов Пленуму Верховного Суду України з кримінальних справ (1973-2012 роки) : станом на 20 вересня 2012 року / упор-ки. : Ю. М. Грошевий, О. В. Капліна, В. І. Тютюгін. – 2013. – 456 с.
34. Збірник постанов пленуму, інформаційних листів, узагальнень і роз'яснень ВСУ та ВССУ з кримінальних справ (1973–2017 роки) / упоряд. О. М. Ткачук. – Харків : Право, 2018. – 616 с.
35. Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» від 7.12.2017 року № 2229-VIII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2229-19>

Основна література:

1. Берзін П.С. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник : у 3-х т. – Т. 1. Загальні засади / П.С. Берзін. – 2-ге вид., виправл. та доповн. Київ, ВД «Дакор», 2019. 562 с.
2. Горох О.П. Сучасні кримінально-правові проблеми звільнення від покарання та його відбуття. Моногр. К. 2019.
3. Дудоров О.О. Хавронюк М.І. Відповідальність за домашнє насильство і насильство за ознакою статі (науково-практичний коментар новел Кримінального кодексу України) / за ред. М.І. Хавронюка. – К.: Ваіте, 2019. – 228 с.
4. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник/ В.Я. Тацій, В.І. Тютюгін, В.І. Борисов та ін.; за ред.В.Я.Тація, В.І. Тютюгіна, В.І.Борисова,. – 6-те вид., переробл. і допов. – Х. : Право, 2020. – 584 с.

5. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник/ В.Я. Тацій, В.І. Тютюгін, В.І. Борисов та ін.; за ред.В.Я.Тація, В.І. Тютюгіна, В.І.Борисова,. – 6-те вид., переробл. і допов. – Х. : Право, 2020. – 640 с.
6. Svitlana Mazepa “COVID-19 and Its Impact on Ukrainian Criminal Law” URL:<https://www.intersentiaonline.com/publication/coronavirus-and-the-law-in-europe/2>
7. Європейський суд з прав людини, URL: <https://www.echr.coe.int/Pages/home.aspx?p=home>
8. Rohatynska N. Z. International conventions as a basis for interaction between customs authorities of Ukraine and foreign customs authorities. *Danish Scientific Journal*. Copenhagen, Denmark. 2019. № 37. С. 66–69.
9. Злочинність у митній сфері: кримінально-правова та кримінологічна характеристика : монографія / Н. З. Рогатинська ; Університет державної фіскальної служби України. Ірпінь : УДФСУ, 2020. – 394 с.
10. Крушинський С., Нікіфорова Т. Звільнення від покарання та його відбування: матеріально-правові та процесуальні аспекти. Університетські наукові записки. 2021. № 6 (84). С. 220–230.
11. Горох О. П. Сучасні кримінально-правові проблеми звільнення від покарання та його відбування : монографія. Київ : ВД «Дакор», 2019. 676 с.
12. Бурда С. Я. Звільнення від покарання за хворобою: кримінально-правові та кримінально-виконавчі аспекти. Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. 2023. №3. С. 20–25.
13. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник. В. Я. Тацій, В. І. Тютюгін, В. І. Борисов та ін. Харків. 2020. 584 с.
14. Вереша Р. В. Кримінальне право України на сучасному етапі. Загальна частина : навчальний посібник. Київ. 2022. 612 с.
15. Савченко А. П. Практика Європейського суду з прав людини кримінальний аспект : практичний посібник. Київ. 2021. 316 с.
16. Фріс П. Л. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник. Одеса. 2018. 394 с
17. Хавронюк М. І. Кримінальні проступки : науково-практичний коментар статей Кримінального кодексу України. Київ. 2021. 266 с.